

姚安地震救援工作全面展开

325人受伤 1人死亡

据国家地震台网测定,2009年7月9日19时19分,云南省楚雄州姚安县发生6.0级地震,震源深度约10公里。此次地震震中位于姚安县官屯乡,震中距县城约16公里,大理、丽江、昆明等地震感强烈。

截至7月10日凌晨3点,姚安地震已造成姚安、大姚、牟定、南华、元谋、永仁6县55个乡镇30万户、126万人受灾,因灾死亡1人,325人受伤。房屋受损7.5万间,其中,倒塌18000间。



7月10日,几名解放军战士在姚安县为群众转移物品。新华社发



7月10日,地震灾区的一名村民领到了帐篷。新华社发

云南省省长紧急部署抗震救灾八项措施

在分析灾情后,云南省省长秦光荣就做好姚安抗震救灾作出部署:要切实加强对抗震救灾工作的领导;抓紧核实灾情,认真做好灾损情况;要妥善安排受灾群众的生活,千方百计保障灾民的生命财产安全;加强地震监测预报,防止次生灾害发生;切实加强救灾款物调运保障。民政等部门要在目前已经调运的基础上,根据灾情核实进展情况和灾民需要,进一步抓好相关物资调运工作,确保当前受灾群众紧急转移和安置工作的需要。

灾区三小时内恢复供电 医疗专家开赴灾区

记者从云南电网公司了解到,在9日晚发生的姚安地震中,当地电网不同程度受损。经过电力部门的全力抢修,地震灾区在三小时内恢复了主供。

另据记者从云南省卫生厅应急办获悉,楚雄姚安地震发生后,云南省卫生厅紧急组织了云南省第一人民医院、昆医附二院的一批医疗专家赶赴灾区,目前医疗队已在灾区开展工作。

财政部、民政部安排救灾资金3800万元

记者从民政部了解到,10日,财政部、民政部紧急安排云南省救灾应急资金3800万元,帮助解决受灾群众临时生活困难。

据了解,在铁路部门的密切配合下,由民政部从南宁中央救灾物资储备库紧急调拨的5000顶救灾专用帐篷和150吨彩条布,将于11日8时运抵灾区。

云南省下拨资金2000万元

姚安地震发生后,云南省省长秦光荣立即赶赴灾区,连夜在姚安县主持召开紧急会议研究部署,紧急下拨资金2000万元。

云南省红十字会54万余元物资送往灾区

9日地震发生当晚,云南省红十字会立即启动应急预案,组织人员和运输车辆,首批价值54.82万元的救灾物资(1000床棉被、300顶帐篷)连夜送往姚安县地震灾区。省红十字会救灾工作组也于10日清晨赶赴姚安县开展救灾工作。

据介绍,姚安“7·9”地震已引起多个人道救援组织的关注。截至10日10时,中国红十字会总会通过云南省红十字会备灾救灾中心调拨了价值33.5万元的棉被、帐篷、大米和环境消毒剂,启动灾区;广东省红十字会援助21.3万元的棉被和衣服,近日将运抵姚安县地震灾区。

捐赠热线

为进一步加大对姚安“7·9”地震灾区的救援力度,云南省红十字会于10日向全社会发出紧急募捐呼吁,公布了捐赠电话和募捐账号,并在昆明市设置了捐赠接收点。捐赠热线为0871-7193333 7192222。

姚安地震造成防洪工程受损

国家防汛抗旱总指挥部办公室统计,9日发生在云南省楚雄州姚安县的6.0级地震造成楚雄州99处水利工程受损,部分水源、供水及水文等设施受损,险情排查和灾情统计还在进行之中。

为防止地震次生灾害,国家防总10日派出工作组紧急赶赴云南地震灾区,协助指导地方做好防汛抗洪和抗震救灾工作。

国家防总解除西江防汛Ⅲ级应急响应

另据国家防总办公室消息,7月10日4时,西江干流控制站梧州水位降至17.92米,低于警戒水位0.08米,累计超警历时6天,至此西江干流水位全线退至警戒水位以下。为此,国家防总于7月10日10时解除针对西江防汛的Ⅲ级应急响应。

姚安地震未损丽江大理旅游

丽江市旅游局局长和耀新说,目前看来,此次姚安地震并没有对滇西旅游主干线和丽江旅游基础设施造成破坏,到丽江旅游十分安全。

昆明中国国际旅行社网站一位接待员介绍,该旅行社10日往大理白族自治州发出旅游团队800多人,地震也没有对旅游业造成太大影响。

发生余震381次 专家解释属正常

据云南省地震监测中心监测,截至7月10日13时,姚安地震灾区继9日19时19分发生的6.0级地震后,已发生1.0级以上余震381次,其中3.0级至3.9级19次;4.0级至4.9级2次。9日晚赶到震中地区采访的新华社记者也不时感受到地面在晃动。

另据国家地震台网测定,北京时间2009年7月10日17时02分,在云南省楚雄彝族自治州姚安县(北纬25.6度,东经101.0度)发生5.2级

余震,震源深度约14公里。这是9日6.0级地震后的最大一次余震活动。

云南省防震减灾研究所所长张建国介绍,中强地震发生后伴随多次余震是正常情况。余震是在主震之后接连发生的小震,一般强度比主震小,与主震在同一个破裂带上,在地震强度衰减到地震前水平的时段之内接连发生,余震的持续时间可达几天甚至几个月。尽管余震强度不大,但它的威力会由于反复袭来而叠加,有时主震不足以震塌的建筑,在余震作用下也相当危险。

乌市昨日举行“7·5”事件善后处理工作新闻发布会 无辜死亡者每人20万元抚恤金

新华社乌鲁木齐7月10日电 对乌鲁木齐“7·5”事件中的无辜死亡者,民政部门将按每人20万元的标准发放特殊抚恤金,另外发放1万元丧葬补助金。

10日在此间举行的乌鲁木齐“7·5”事件善后处理工作新闻发布会上,乌鲁木齐市民政局局长王凤云说,自6日“7·5”事件善后处理工作小组成立以来,已经接待无辜死亡群众家属2400余人次,受伤人员家属220余人次,183名工作人员和40多辆汽车全程负责接待伤亡人员家属,并为他们提供医疗保障、住宿和接送服务。

据了解,《乌鲁木齐“7·5”打、砸、抢、烧严重暴力犯罪事件无辜死亡者、伤残者抚恤办法》草案也将尽快出台,草案中已经确定,将对在“7·5”事件中无辜死亡的群众,一次性发放特殊抚恤金每人20万元、丧葬补助金每人1万元。

乌鲁木齐市公安部门已经开始为“7·5”事件中的死亡者进行DNA鉴定,民政部门已经为确认的无辜死亡者家属送去了初次慰问金每人1万元,目前已经发放了32万元人民币的慰问金。

王凤云说,事件发生后,乌鲁木齐市财政安排部分专项资金用于善后处理工作,目前首批5000万元抚恤金已经到位。从乌鲁木齐市各区县抽调的100多名工作人员,每人负责接待10名受伤人员家属,为他们提供服务。

7月10日,乌鲁木齐宗教界代表为在山西巷执拗的武警官兵送上慰问品。

连日来,新疆乌鲁木齐各族群众、社会各界人士纷纷自发慰问执拗的武警官兵和公安干警,感谢他们为维护社会稳定付出的辛勤劳动。

新华社发



主麻日里的“团结饭”

10日中午时分,在乌鲁木齐开腾格里清真寺后院二楼的伙房里,巴什爱格穆时尚服饰设计制作公司的老板力提甫正拿着一个大号的钢铲儿,在一口直径超过一米的大锅里搅拌着,锅里炖着牛肉、洋葱和胡萝卜,浓汤翻滚,香气扑鼻。

力提甫的两个妻子和几个伙计正忙着淘米,武警驻新疆某部的文队长带着战士在给他们打下手。“从昨天晚上开始,维

吾尔族兄弟开始给我们做手抓饭,这几个是炊事班的战士,我带他们边学边做。”文队长说。

每星期五是穆斯林的“主麻日”。教民通常会在这一天到清真寺集体礼拜。

“他们顶着那么大的太阳值勤,一站就是几个小时,太辛苦了!”力提甫的妻子布艾吉儿说,“最重要的是,他们一来,我们这里就安宁了,我们都可以安心地开门

做生意了。”

“昨天傍晚,力提甫大哥和他的朋友们把手抓饭给我们送来的时候,我真的很感动。我是乌鲁木齐人,我知道手抓饭是维吾尔族同胞招待贵宾时最好的饭。”文队长说,“可部队有纪律,我只能婉言谢绝他们。”

“但是,力提甫大哥跟我说这是‘团结饭’,‘拥军饭’。”文队长说,“这让我们没法拒绝。”

清真寺里的工作人员为大家切好了刚买来的西瓜,并热情地招呼着巷子里的商贩和过往路人,共享主麻日里的“团结饭”。

新华社记者 孙闻

袭击中国驻荷兰使馆 4名不法分子被判监禁

据新华社布鲁塞尔7月9日电 据荷兰媒体报道,日前暴力袭击中国驻荷兰使馆的部分不法分子9日首次在牙出庭受审,其中4人被判处一周监禁。

据报道,当地时间7月6日下午,约150名“东突”分子在中国驻荷兰使馆门前举行示威游行,并向使馆投掷石块,致使使馆多块玻璃被砸碎,人员和财产安全受到严重威胁,正常工作秩序遭破坏。

据荷兰电台报道,参与袭击中国驻荷兰使馆的数十名不法分子被荷兰警方逮捕。截至9日,仍有约40名不法分子在押。

“落户”申请正式受理

两个月后产生首批受益者

据新华社上海7月10日电 上海市人力资源和社会保障局10日宣布,接受用人单位和公众网上申请“居住证转户籍”的网上申报系统正式上线运行。这一系统的上线,标志着有关部门开始正式受理落户上海的申请。

据上海市人力资源和社会保障局有关负责人介绍,自6月份上海出台居住证与户籍衔接政策的实施细则以来,目前各区县人才服务中心正等待或陆续接受用人单位为劳动者提交的落户申请。有关部门于日前制订了相关工作流程,明确了用人单位网上注册、受理、初审、签发、审核、公示等6项流程。

据了解,此次网上申报系统上线,意味着受理落户申请的全流程已经“贯通”。

根据预测,开始实质操作的上海“居住证转户籍”新政策有望在约两个月后产生首批受益者。

美众院批准援外法案

488亿用于外交和援外

新华社华盛顿7月9日电 美国众议院9日批准了一项总额为488亿美元的对外援助法案,以加强美国在外交和援外方面的工作。

法案批准在今年10月1日开始的美国2010财政年度中,向阿富汗和巴基斯坦分别提供27亿美元和15亿美元的援助,以助其打击塔利班武装,同时还将向以色列提供22亿美元援助。

法案批准的援助款总额比奥巴马政府申请的援助款总额少30亿美元,主要是减少了美国外交人员海外行动和农业及食品援助的经费。

目前美国参议院尚未就此法案进行表决。

也航空难者遗体再增8具

搜寻“黑匣子”仍有希望

据新华社达累斯萨拉姆7月10日电 据坦桑尼亚《每日新闻报》10日报道,搜救人员9日在坦桑尼亚东海岸印度洋上的马菲亚岛附近水域又发现8具也门航空公司空难遇难者遗体,使遇难总数增至22具。

报道援引当地官员曼兹·马格西亚的话说,法国、科摩罗和坦桑尼亚专家经过仔细搜索后,在马菲亚岛附近水域发现这8具也门航空公司遇难者遗体。此前发现的另外14具遇难者遗体已通过私人包机运往达累斯萨拉姆进行DNA检测,以确认遇难者身份。

马格西亚说,由于水流从科摩罗方向流向马菲亚岛,救援人员可能会发现更多遇难者遗体。

另据新华社巴黎7月9日电 法国航空公司首席执行官皮埃尔·亨利·古尔容9日表示,为了寻找“黑匣子”,法国向客机出事海域派遣了攻击型核动力潜艇“翡翠”号,并部署了先进的侦听仪器,这一工作将持续到本月10日。在此之后,搜寻工作将转为海上自动搜寻。他表示,找到“黑匣子”并非毫无希望。

法航失事客机残骸起运法国

据新华社7月10日专电 空中客车公司9日说,600多件法国航空公司失事的447航班客机残骸正用货船从巴西运往法国,以协助调查人员进一步搜寻线索,查明客机失事原因。

空客公司一名管理人员9日说,这些残骸已全部运上货船“波尔多”号,正在运往法国途中,预计7月中旬抵达。届时,调查人员将在空客总部所在地、法国南部城市图卢兹一个国防部下属航空技术中心检验残骸。

调解对话无实质进展

洪临时总统提前回国

据新华社特古西加尔巴7月9日电 洪都拉斯临时政府总统米切莱蒂9日结束在哥斯达黎加的调解对话,提前返回洪都拉斯。这意味着在哥首都圣何塞举行的调解对话目前没有取得任何实质进展。

米切莱蒂返回洪都拉斯后,立即宣布召开新闻发布会并表示,他本人在圣何塞与哥斯达黎加总统阿里亚斯举行了成功的“私人会谈”,目前他本人已经圆满完成了本次洪政治危机调解对话的任务,并选择返回洪都拉斯。而洪临时政府工作组依然会继续留在圣何塞参与此后的对话。

米切莱蒂强调,塞拉亚可以重返洪都拉斯,但等待他的将是“法律制裁”。

卢武铉骨灰昨日下午葬

7月10日,在韩国庆尚南道金海市峰下村,仪仗队士兵参加韩国已故前总统卢武铉的骨灰下葬仪式。当天,韩国为已故前总统卢武铉举行了骨灰下葬仪式。

新华社发



国内首座X形钢结构吊索人行天桥近日在上海市中心城区的河南南路、复兴东路路口建成并投入使用,这座呈X形交叉的人行天桥将十字路口的4个方向连接起来,中间的椭圆形桥面通过钢索悬挂于X形钢架上,桥上拱形钢结构设计十分美观大气,桥下车道上没有设置任何支撑物,为驾车者和行人提供了较宽阔的视野。

图为X形钢结构吊索人行天桥俯瞰(7月10日摄)。新华社发

